



SERVICIUL ASISTENȚĂ SOCIALĂ PERSOANE VÂRSTNICE

Nr. 22585/27.08.2024

Informare

Privind: Acțiunile ce vor fi întreprinse de autoritățile publice locale și organizațiile pensionarilor din județul Brăila, cu ocazia zilei de 1 octombrie - Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice

Ziua internațională a persoanelor vârstnice este marcată anual, la 1 octombrie, cu scopul de a promova drepturile acestora, prin încurajarea de a participa activ la viața economică, politică, socială și culturală, dar și pentru promovarea unei imagini pozitive a îmbătrânirii, lipsită de discriminare, prin incluziune socială.

Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice este sărbătorită în fiecare an în data de 1 octombrie, din 1991. Această dată a fost stabilită în 14 decembrie 1990 de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite (ONU), în baza Rezoluției nr. 45/106.

La nivel mondial, potrivit ONU, populația de peste 60 de ani este estimată să ajungă la 1,4 miliarde în 2030. La nivel european, speranța de viață atinge, în 2050, valoarea medie de 81 de ani la femei și 75 de ani la bărbați. Uniunea Europeană, în ansamblu, se confruntă cu o îmbătrânire a populației; potrivit prognozelor, până în anul 2080, aproape 30% din cetățeni vor avea vârsta de 65 de ani sau peste acest prag. Mai mult, se estimează că procentul persoanelor cu vârsta de peste 80 de ani va depăși 12% din populația totală.

Potrivit aceluiași studiu, și în România, segmentul populației vârstnice va înregistra o tendință accelerată de creștere. Dacă în 1990, persoanele în vârstă de 60 de ani și peste această vârstă reprezentau 10,3% din totalul populației, pentru anul 2080 se preconizează un procent de peste 21,8%. Conform raportului INSSE de la 1 ianuarie 2021, în România trăiesc peste 3,8 milioane de persoane cu vârsta peste 65 de ani. Indicele de îmbătrânire demografică a crescut de la 120,8, în ianuarie 2020, la 123,9 persoane vârstnice la 100 persoane tinere, în ianuarie 2021.

Indicele de îmbătrânire demografică (numărul persoanelor vârstnice de 65 ani și peste care revine la 100 de persoane tinere, sub 15 ani) în județul Brăila este 170,7 persoane vârstnice la 100 persoane tinere, mai mare decât media națională de 121,2 persoane vârstnice la 100 persoane tinere cu 49,5 persoane.

Ca în fiecare an, Primăria Municipiului Brăila sărbătorește alături de seniorii săi Ziua Internațională a Persoanelor Vârstnice. Cu acest prilej sunt desfășurate mai multe activități prin care sunt valorizate și sărbătorite persoanele ajunse la vârsta senectuții.

Pentru petrecerea timpului liber într-un mod cât mai plăcut, Primăria Municipiului Brăila a pregătit pe parcursul anului pentru persoanele vârstnice din Brăila activități socioculturale, spectacole și festivaluri care au culminat cu Zilele Municipiului Brăila care s-au desfășurat în perioada 12-18 august 2024. În perioada 21-22 septembrie este organizat Festivalul Florilor, iar în perioada 27-29 septembrie, persoanele vârstnice pot degusta preparate din pește la Festivalul Peștelui.



În conformitate cu prevederile HCLM nr.25/31.01.2023 privind aprobarea Regulamentului de acordare a unui premiu persoanelor cu vârsta mai mare sau egală de 100 de ani (persoane centenare), Direcția de Asistență Socială Brăila acordă un ajutor financiar în sumă de 1000 lei persoanelor cu vârsta egală sau mai mare de 100 de ani. În acest sens, în cursul anului 2024 au fost premiate două 6 (șase) persoane centenare.

Primăria Municipiului Brăila organizează ceremonia prin care acordă un premiu financiar, în valoare netă de 1000 lei, pentru cuplurile brăilene care au împlinit 50 de ani de căsătorie neîntreruptă în conformitate cu prevederile H.C.L.M. nr.90/28.02.2022.

Menționăm că până în prezent au fost organizate cinci festivități unde au fost deja premiate **378 de cupluri**.

Cu prilejul zilei de 1 Octombrie, pentru a sublinia importanța Zilei Internaționale a Persoanelor Vârstnice, Primăria municipiului Brăila va organiza festivitatea de premiere pentru cuplurile care au împlinit 50 de ani de căsătorie unde vor fi premiate cupluri brăilene care s-au remarcat prin longevitate și armonie în cadrul căsniciei.

Direcția de Asistență Socială Brăila coordonează asigurarea, evaluarea și monitorizarea calității serviciilor sociale furnizate în cadrul centrelor rezidențiale cu personalitate juridică:

1. Căminul pentru Persoane Vârstnice "Lacu Sărat"
2. Complexul rezidențial "Sfinții Apostoli Petru și Pavel" Brăila
3. Complexul Rezidențial "Sfânta Maria" Brăila.

Ca în fiecare an, la nivelul celor 3 centre în vederea marcării acestui eveniment, Primăria Municipiului Brăila, va oferi beneficiarilor din Căminele pentru persoane vârstnice cadouri, flori, prăjituri și programe artistice.

La nivelul Căminelor aflate sub coordonarea Direcției de Asistență Socială Brăila, activitățile care vor marca această zi, se vor desfășura după cum urmează:

1. La Căminul pentru Persoane Vârstnice "Lacu Sărat" programul va fi următorul:
 - ✓ 30.09.2024 - vizită la Muzeul Mănăstirii "Sf. Pantelimon" Colecția Etnografică "Suflet și trup" Lacu Sărat.
 - ✓ Uniunea județeană a persoanelor vârstnice Brăila- program artistic perioada 02-07.10.2024.
2. La Complexul rezidențial "Sfinții Apostoli Petru și Pavel" Brăila programul va fi următorul:
 - ✓ 30.09.2024 - rezidenții vor beneficia de audiții muzicale și de plimbări aer liber, în Parcul Monument.
 - ✓ 01.10.2024 - Program artistic- Dansuri populare în colaborare cu Ansamblul de copii Spicul, Ansamblul Hora Bărăganului;
 - ✓ 01.10.2024 vor avea loc activități artistice, program de teatru în colaborare cu Academia Bunicilor;
3. La Complexul Rezidențial "Sfânta Maria" Brăila în data 01.10.2024 se vor desfășura programe artistice realizate în colaborare cu:
 - ✓ grupul de elevi de la Școala generală "Ion Băncilă" prof. coordonator Caragata Gicuta;
 - ✓ grupul de elevi de la Școala generală Vădeni care vor fi însoțiți de către



profesor Avarvarei Elena.

Toți rezidenții din centrele rezidențiale vor beneficia de un meniu festiv cu ocazia zilei de 1 octombrie.

Cu prilejul Zilei Internaționale a Persoanelor Vârstnice sunt programate vizite ale domnului Primar al municipiului Brăila pentru a felicita rezidenții găzduiți în cadrul Căminului pentru persoane vârstnice "Lacu-Sărat" și în cadrul Complexului rezidențial "Sfinții Apostoli Petru și Pavel" Brăila .

Prin activitățile organizate de Primăria Municipiului Brăila, cu ocazia Zilei Internaționale a Persoanelor Vârstnice se validează valoarea și aportul pe care aceștia le au în viața comunităților din care fac parte.

Director Executiv

Oancea Mihaela Nicoleta



Mihalcea Lacramioara, șef serviciu

Întocmit: Mogodan Gina, inspector